

# Előre a párt zászlajának elnyeréséért!

A Magyar Dolgozók Pártja Csongrád megyei Végrehajtóbizottságának felhívása a megye üzemének dolgozóit, műszaki és gazdasági vezetőit, párt- és tömegszervezeteihez!

A Központi Vezetőség márciusi határozata szétzúzta, leplezte a pártellenes, jobboldali nézeteket, megteremtette egészséges továbbfejlődésünk alapjait és megjelölte a konkrét feladatokat az iparban dolgozók számára is. Csongrád megye kommunisztái és pártönkivüli dolgozói lelkesen fogadták a világos választ és nekiláttak, hogy felszámolják azokat a hibákat, amelyek akadályozták eddigi munkájukat. Többteremmel, a munka minőségének emelésével, a termékek költségének csökkentésével, a termelékenység emelésével, a szocialista munkaverseny hatalmas kiutaltsorban a műszaki és technikai színvonal emeléséért folyó eredményes munkával adták meg tettekben a helyeslést pártunk határozatára.

A megye ipari termelésének fejlődése ez év első nyolc hónapjában 3,5 százalékkal, ezen belül a minisztériumi iparunk 3,3 százalékkal haladta meg az 1954 azonos időszakát. Ezt az eredményt biztosította az is, hogy megyénk nagyüzemi csatlakoztak a 20 budapesti üzem felhívásához és az eddigi eredmények folytán több mint 24 millió forinttal teljesítettük túl a nyolchavi időarányos mennyiségi terülnket. Eredményeink legfőbb mozgatója a termelékenység egészséges fejlődése a minisztériumi üzemeknél, amely az egy munkás egy napra eső termelésénél 7,9 százalékkal haladta meg az év első hónapjában a tavalyi év azonos időszakát, a kereset egészséges emelkedése mellett.

Így érthetjük el, hogy minisztériumi iparunknál előző években is gyártott áruinknál az 1954. évi több mint 10 milliós önköltségemelkedést ez év első hat hónapi munkájával letöröltük és olcsóbban és jobb minőségben termelünk, mint 1953-ban.

Az első félévi munka során az általános termelési költségcsökkentésen belül jelentős eredmények születtek az anyagköltség felhasználása terén is, ami egészében a tervszerűbb, fegyelmezettebb munkára és javuló munkafegyelmre is rámutat.

Egészséges fejlődésünk fokmérője ezek a biztató kezdeti eredmények. Eppen ezért

a Megyei Párt-végrehajtóbizottság köszönetét fejezi ki megyénk munkásosztályának, élenjáró dolgozóinak, műszaki vezetőinek, az ifjúmunkásoknak, a párt- és tömegszervezeti vezetőknek eddigi munkájukért.

Egyben felhívja a megye valamennyi üzemének dolgozóit, kommunisztáit, ifjúmunkásait, hogy a Szegedi Ruhagyár helyes kezdeményezését, felhívását tegyék magukévá és munkagyerüléseken vitassák meg az üzemekre vonatkozó tennivalókat, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulóját méltóképpen ünnepeljék.

Legyen a megye valamennyi

nyí üzemében központi jelző:

»Adósság nélkül, megalapozottan kezdjük meg a II. ötéves terv első esztendejét».

A legkiválóbb üzem eredményének méltó elismerésére a Magyar Dolgozók Pártja Csongrád megyei Végrehajtóbizottsága vörös vándorzászlót létesít, amelyet elsőként ez év végén a legeredményesebben dolgozó üzem kapja meg, amely egyben a zászló védnökségét is tartaná. Fél-évenként a párt-végrehajtóbizottság elbírálja az eredményeket, hogy mindenkor a legjobb üzem valjára a vándorzászlót magáénak.

Előre a párt zászlajának elnyeréséért!

**MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA  
CSONGRÁD MEGYEI VÉGREHAJTÓ-BIZOTTSÁGA**

## Egy hét alatt 5015 család lépett a közös gazdálkodás útjára

Az idén eddig a szeptember 18-tól 25-ig terjedő hét volt a legmozgalmasabb a termelősövetkezetek életében.

Ezen a héten 5015 család, 6263 taggal, 23.671 hold földdel lépett a közös gazdálkodás útjára.

A legtöbb belépés Békés megyében történt, ahol 985

család 3080 hold földet vitt be a termelősövetkezetekbe.

Békés megye után Szolnok, Vas és Szabolcs megyében léptek be legnagyobb számban.

Január 1-től szeptember 25-ig 262 új termelősövetkezet és 88 termelősövetkezeti csoport alakult az országban.

## Ma nyílik meg Szegeden a Képzőművészeti Kiállítás

Az V. Megyei Képzőművészeti Kiállítás Csongrád megye Tanácsa népművelési osztálya és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége Csongrád megyei munkacsoportja rendezésében ma, október 2-án délelőtt 11 órakor nyílik meg Szegeden a Móra Ferenc Múzeum Horváth Mihály utca 3. szám alatti képtárány földszíni helyiségében. A képzőművészeti kiállítás naponta délelőtt 10 órától este 7 óráig megtekinthető.

## Teljesítették hazafias kötelezettségüket

A FÜTŐHÁZ dolgozói lelkesen kivették részüket a Hatodik Békekölcson-jegyzéséből. Annak ellenére, hogy állandóan úton vannak, péntekre mindannyian jegyeztek. A jegyzésben példát mutató Urbán Ferenc mozdonyvezető, Kiss Dezső káznok, Tóth Szilveszter szertári dolgozó.

A ZÖLDSZÖV SZEGEDI KIRENDELTSÉGÉNEK dolgozói 27-én este 9 órára mindannyian jegyeztek békekölcson. Összesen 108 ezer

forintot adtak kölcsön államunknak. Kalmár József ezer forintot fizetéséből ezer forintot, Perje Józsefné 600 forintos jövedelméből 650 forintot, Petvei Ferencné 600 forintos keresetéből 500 forintot békekölcson, jegyzett. Példamutatóan jegyeztek a vállalat többi dolgozó is.

A 2. POSTA DOLGOZÓI is eleget tettek hazafias kötelezettségüknek. Kormányunk felhívására egy emberként jegyeztek békekölcson.

A SZEGEDI KÁRPITOS KISIPARI SZÖVETKEZET tagsága már 27-én a reggeli órákban egy emberként írta alá a kölcsönjegyzési ívet, örömmel adták forintjaikat hazánk további építésére.

A SZEGEDI SZÁLLODA-ÉS VENDÉGLÁTÓ VÁLLALAT dolgozói 29-én 12 óráig mindannyian jegyeztek.

## Tizennyolc nappal a határidő előtt...

A Délmagyarország De nézzük meg, hogyan segíti a Vasöntő- lenette, hogy a Szegedi Ruhagyár felhívásához csatlakozott a sít.

Szegedi Vasöntőde is Kiss elvtárs, az és az üzem dolgozói üzem főmérnöke megváltatták november 7. állapotára.

Tízennégy nappal a határidő előtt.

A Vasöntőde munkásai becsülettel kivették részüket a Hatodik Békekölcson-jegyzésből, s ez.

Újabb feladatok megoldására

ösztönözte őket. Márton László elvtárs, a 6-os kályhakészítő brigád tagja a gyűlésen versenyre hívta a másikat kályhás brigádot. Urbán Antal művezető pedig az 1-es formázó-matban is van. Ezzel csarnok munkásaival nemcsak időt takarít meg, hanem a tudnak az 1955-ös évet munkások tevékeny-december 10-ére befejezést is megkönyvitik. Egy ember munkáját szabadítja fel a golyós-vállalat, hogy a csapógyas adagolósil-máták a magot. Ez a selejtet december 18-ig 6 százalékkal csökkentik.

növeléséhez és az önköltségek csökkentéséhez. A Vasöntőde termelésében a legnagyobb problémát a selejt le- szorítása jelenti. Eppen ezért

a műszaki vezető

a legnagyobb figyelmet a selejtcsökkentésre fordítják. A vállalat teljesítése érdekében a formaszekrényeket perselyezik és fejlesztik a gyorsöntési eljárást is.

A termelői nyerség növelését

jelentí az az újítás is, amit szintén most alkalmaznak a gyakorlatban. Ennek az újításnak az a lényege, hogy egy öntésre két munkadarabot öntenek ki, s ez szekrényenként 7 perc megtakarítást jelent.

A műszaki vezetők ezeknek a terveknek a megvalósításával tevékeny is foglalkozik. A kályhák öntése eddig úgy történt, hogy száritott homokból formázották a magot. Ez a munka három embert igénybe, mert a nedves homokot petró-

## HOL SZAVAZZUNK?

Ma, október 2-án 9 választókerületben reggel 8 órától este 7-ig tartandó városi tanács tag választással kapcsolatosan az alábbiakban közöljük a területhatárokat és a szavazóhelyiségeket:

### Az I. kerületi tanács területén:

24. városi választókerület: a Moszkvai krt., Petőfi Sándor sugárút és a Nemestakács utca által határolt terület szavazóhelyisége a Zene- művészeti Szakiskola, Sztálin körút 79.

31. városi választókerület: a Gogoly utca, Jósika utca, Gutenberg utca, Londoni krt. által határolt terület szavazóhelyisége a Szakszervezeti Székház, Tolbuhin sugárút.

38. városi választókerület: a Kossuth Lajos sugárút, Párizsi krt., Lechner tér és Madách utca által határolt terület és a 42. városi választókerület: a Vidra utca, Juhász

### A II. kerületi tanács területén:

84. városi választókerület: a Körtöltés-sor, Francia utca, Hunyadi tér, Óhalom utca és a Feltámadás utca által határolt terület szavazóhelyisége a Köztisztasági telep kultúrotthona.

### A III. kerületi tanács területén:

103. városi választókerület: az Alkony utca, Korda-sor, Hajnal utca, Remény utca, Katona utca által határolt terület szavazóhelyisége a Katona utcai napközi otthon.

135. városi választókerület: a Vasúti töltés, Oldal utca, Borbás utca, Topolya-sor, Karikatöltés és árvédelmi töltés által határolt terület szavazóhelyisége MNDSZ-helyiség, Háman Kató u. 5.

## Küldetnek a VIT-en kiváló eredményt elért fiatal művészeket

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a DISZ Központi Vezetősége és a népművelési miniszter október 3-án, hétfőn délután 5 órakor a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári helyiségében ünnepséget rendez, amelyen kitüntetik és megjutalmaznak a városi Világifjúsági Találkozón kiváló eredményeket elért fiatal művészeket.

## Agi, Marika s a többiek

Összesen négyen voltak: Csóti Agi, Arendás Marika és még ketten. Hogy mennyi idők? Hat-nyolc évesek. Néhány nappal eelőtt bementek a Petőfi-telepi MSZT-helyiségbe.

— Mit csinálnak itt néni? — kérdezte a kis Marika.

— Gyűjtjük a békekölcson-jegyzéseket — volt a felelet. A kis gyermekek szétrézték és aztán elmentek, de később ismét megjelentek. Csóti Agika odament Koszorus Istvánnéhoz és felényújtotta kis kezét.

— Mi is akarunk jegyezni — mondotta és 1 forintot tett az asztalra. A többiek is ott szorongatták piciny markukban az aprópénzt.

— Itt nem lehet jegyezni nektek — mondta nekik Ökrös Ferencné, az egyik jegyzésgyűjtő. — Vigyétek el az iskolába a pénzt, gyűjtsétek össze és úgy jegyezétek közösen békekölcson.

Agi, Marika s a többiek el is mentek, s úgy telték, ahogyan ígérték.

## Repülőgép-motor az ember tenyerében

AZ EMBER KÖNYNYEDÉN a tenyerében tarthatja azt a kis motort, amelyik szívta, dörögve, szép ütemesen dolgozik. Takaros, szép kivitelű az apró motor. Bizonyosságul szolgál arra, hogy sok mindenre képes az ember.

A repülőgép-modell motorokat hazánkban először a Szegedi Vasipari Szövetkezetben kezdték előállítani. Korábban a repülőgép modellekhez a parányi „vontató” motorokat külföldi országokból hozták be. Ma már a szegedi mesterek, a szakma jó ismerője 200 darab repülőgép-modell motor elkészítésére képesek. Országunk egyik külkereskedelmi vállalata is érdekeltődött. Mintaként rendeltek is ötven motort, hogy a külföldi, távolj országokban bemutathassák.

Az egész motor 12 deka. Működésének lényegét tekintve éppen olyan, mint például a Diesel-motor. Öngyulladásal járjon mozgásba és bizony ha nekilendül, akkor perceként a főtengelye (amely a repülőgép-modell légszavart hajtja) 10—12 ezret fordul. A motor 2,48 köbcéntiméteres és 0,28 lóerős. A szemrevaló motort, — amelyet készítői Protontónak kereszteltek, — éter, motorolaj és parafin olaj táplálja. Az éter adja a robbanást.

hasznosítják szakmai tudásukat és befogják a technikát. A szövetkezet vezetői, maga az elnök: Horváth elvtárs megteremlik annak feltételeit, hogy az „ördögmasinások” munkája is zökkenő mentes legyen.

Szívesen beszél Lőrincz István és Hódi László a kismotorokról. Bizony, amikor az első darabok elkészültek, volt rajtuk igazítani, tökéletesíteni való. Jobbá tették például az üzemanyag-adagolás rendszerét is. Az egyes alkatrészek arányaira, pontos méreteire a kis motornál különösen gondot kell fordítani. Mert így van az, ha valahol csak egy hajszálnyi eltérés is mutatkozik, megmakacsolja magát a motor és nem működik. A szükséges alkatrészeket is

természetesen házilag állítják elő. Az összeállítás és a bejáratás olyan „próbakö” is, amely megmutatja, tökéletes-e a munka, vagy van rajta igazítani való. Most azt tervezik, hogy megnövelik a kismotor fordulatszámát.

Nemrégiben tartották meg Budapestben az országos modellező bajnokságot. Részt vett ezen Hódi László is, a szövetkezetükben készített kis motorral, amelyet természetesen hozzáépítettek a repülőgép modellhez. A vetélkedésben bizony francia, angol, olasz és amerikai kismotorokkal meghajtott modellek is rajthoz álltak. Nyilvánvaló, a motortól is nagy részben függ az első helyezés. Hasították a levegőt a kismotorosok, köztük

a szegedi Protont is. Nem lehet egy ilyen versenyt izgalom nélkül kísélni. Különösen nem a gépek gazdájának, útnak indító „pilótáinak”.

A SZEGEDI KÉSZULT Protont „megtörte a jeget”, első helyezést ért el, maga mögött hagyva a külföldi motorosokat. Hódi László a versenyen megnyerőnek kijáró szép nagy serleggel tért haza.

Megállhatnak-e vagy szükséges tovább tökéletesíteni a Protont? Nem állhatnak meg! Helyesen az a törekvés, hogy méginkább jobbá tegyék. Nagy a tér, a levegő. Szálljon is minél messzebb, minél magasabbra az „ördögmasina”. A Protont. (m. s.)

## Lomonoszov ünnepség a Pedagógiai Főiskolán

A Pedagógiai Főiskola MSZT-szervezete szombaton magyar-szovjet barátsági napot rendezett. Ez alkalommal nyílt meg a Főiskola tanácstermében a Lomonoszov Egyetem bemutató kiállítás. Szombaton délbén a kiállítás ünnepélyes megnyitására teljes számban összegyűltek a főiskola tanárai és hallgatói. Az MSZT-szervezet elnökének bevezetője után dr. Geréb György főiskolai tanár tartott mindvégig nagy érdeklődéssel kísért előadást a moszkvai egyetemről, s Lomonoszovról, az orosz nép nagy fiáról. Ismertette a Lenin hegyen épült „Tudomány Várát”, majd beszélt Lomonoszov pályafutásáról, hihetetlen gazdagságú alkotómunkásságáról, mely a

XVIII. század tudományos életének csaknem minden területét átfogta, a természet és társadalomtudomány ágai-ban egyaránt.

A megnyitó ünnepség után hosszú sorokban vonultak a főiskola tanárai és hallgatói a kiállítás megtekintésére. Nagy érdeklődéssel nézték a Lomonoszov Egyetem kicsinyített mását, valamint az épület részleteiről, s a benne folyó munkáról készített lenyűgöző látványt nyújtó képeket. Az ünnepség és a kiállítás jelentős mértékben elősegítí, hogy a Pedagógiai Főiskola tudományos és oktatómunkája a szovjet tudomány példáját követve tartalmasabbá, eszmeileg elmélyültebbé és eredményeiben még gazdagabbá váljon.